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一、(18分，每小题3分) 1.下列词语中加线的字的读音完全相

同的一组是 [B] A.宦官 豢养 盥洗 患得患失 风云变幻 B.莅临 

乖戾 官吏 呕心沥血 不寒而栗 C.翌日 对弈 肄业 苦心孤诣 雄关

险隘 D.羡慕 汗腺 霰弹 谄媚阿谀 借花献佛 2．下列词语中没

有错别字的一组是 [A] A.部署 备受青睐 恰如其分 可望而不可

即 B.报道 伶牙利齿 群贤毕至 一年之计在于春 C.揣度 共商国

是 唾手可得 冒天下之大不违 D.通谍 猝不及防 大相径庭 盛名

之下其实难副 3．依次填入下列各句横线处的词语，最恰当

的一组是 [C] ①报载孙中山的孙女孙穗芳女士近年多次 北京

大学，为推动孙中山研究做出了贡献。 ②北京市政府对城市

建设布局做出了 ，在2008年前将每年增加800万平方米的绿地

。 ③邓亚萍现在留给大家的印象， 日渐成熟的仪表风度， 依

然保留的拼搏精神。 A.莅临 计划 不仅是／而且是 B．莅临 规

划 不是／而是 C.亲临 规划 不仅是／而且是 D．亲临 计划 不

是／而是 4．下列各句中加线的成语使用不恰当的一句是 [D]

A.滥挖天山雪莲现象日益猖獗的原因之一是，违法者众多且

分布广泛，而管理部门人手 不足，因此执法时往往捉襟见肘

。 B.今年头场雪后城市主干道上都没有发生车辆拥堵现象，

在这种秩序井然的背后，包含 着交通部门未雨绸缪的辛劳。

C.一项社会调查显示，如果丈夫的收入低于妻子，一部分男

性难免会感到自惭形秽，甚至 无端地对自己进行心理折磨。

D.老王家的橱柜里摆满了他多年收藏的各种老旧钟表，每当



他向慕名来访的参观者介绍 这些宝贝时，总是如数家珍。 5

．下列各句中没有语病的一句是 [A] A.当时全校不止有一个

文学社团，我们的“海风社”是最大的，参加的学生纵跨三

个年 级，并出版了最漂亮的文学刊物(贝壳)。 B.参加这次探

险活动前他已写下遗嘱，万一若在探险中遇到不测，四个子

女都能从他的 巨额遗产中按月领取固定数额的生活费。 C.针

对国际原油价格步步攀升，美国、印度等国家纷纷建立或增

加了石油储备，我国也必 须尽快建立国家的石油战略储备体

系。 D.这一歌唱组合独立创作的高品质词曲以及演唱中表现

出的音乐天分和文化素养，很难 让人相信这是平均年龄仅20

岁的作品。 6．下列新闻标题中语意明确的一句是 [B] A.政府

有关部门明令禁止取缔药品交易市场 B.真正优秀的教师无一

不是道德修养的模范 C.独联体国家看不上2002年世界杯足球

赛 D.警方对报案人称围观者坐视不管表示愤慨 二、(12分，

每小题3分) 阅读下面的文字，完成710题。 人类正面临着全球

变暖的挑战。联合国的一份报告向我们描述了气候变化产生

的灾难性后果：森林消失和沙漠扩大，将使非洲成为受影响

最广的地区；热带流行的疟疾和寄生虫病将向北蔓延，使欧

洲出现流行病：地中海地区由于严重缺水会半沙漠化，滑雪

运动在欧洲将荡然无存；在英国，肆虐的冬季风暴将变得司

空见惯，东部的某些地方可能变得过于干旱而无法种植各类

作物。另外，一些河流水量将大大减少甚至干涸，饮用水源

遭到破坏；昔日绕道而行的台风将频频袭击日本，致使短时

间内大量降水，洪水泛滥，城市淹没，山体滑坡，交通中断

。而最为严重的影响，将是地球上数以百万计的人由于海岸

线受侵蚀、海岸被淹没和农业生产遭破坏而被迫离开家园。 



最新的一项研究表明，到本世纪末，地球平均气温将比现在

升高3℃。这一预测是以近年来地球气温升高的现象和温室效

应为依据的。温室效应，在物理学上是指透射阳光的密闭空

间由于与外界缺乏对流等热交换而产生的保温效应。大气层

中的二氧化碳是主要的温室气体，它可以减少地表热量向空

间散失，使大气层保持一定的热能。二氧化碳在大气层中的

含量直接影响着地表气温，当大气层中的二氧化碳增加时，

地表气温就相应升高。科学家认为，大气中的二氧化碳在地

球环境的演化中起了极其重要的作用，如果没有大气层的保

温作用，全球气温将为-40℃，而现在全球平均气温为16℃。

科学家们预言，人类如不采取果断和必要的措施，到2030年

，大气中二氧化碳的含量将比1850年工业革命时增加一倍。 

导致大气层中二氧化碳含量上升的原因是显而易见的。工业

革命开始以后，化石燃料(煤炭、石油、天然气)的燃烧量越

来越大，使大气中二氧化碳的浓度不断增加。同时，雷击、

虫害、砍伐造成的森林火灾、草地衰退和森林破坏也使能够

吸收二氧化碳的绿色植物遭到破坏。所以，要控制全球变暖

，必须改变能源结构，大力植树造林。有科学家指出，只有

以核燃料代替化石燃料，才能从根本上防止温室效应的加剧

。 气候是人类赖以生存的条件，全球气候变暖是人类自身活

动所造成的灾难。我们必须树立全球共同性的大气环境观念

，为自身的生存和发展，爱护头顶的这片蓝天。 7．下列对

“温室效应”这一概念的理解，准确的一项是 [A] A.指由于

与外界缺乏对流等热交换，能够接受阳光的一定的密闭空间

中所产生的一种保 温效应。 B.指二氧化碳等温室气体剧增以

后，又与外界缺乏对流等热交换，从而使地表气温相应 升高



的效应。 C.指在接受阳光的密闭空间中能够影响地表气温的

二氧化碳含量增加，使地表气温相应 升高的效应。 D.指大气

层中主要的温室气体，通过减少地表热量向空间散失，在特

定密闭空间中产生 的保温效应。 8．根据原文，全球气候变

暖带来的影响最严重的一项是 [c] A.河流水量减少甚至干涸，

饮用水源遭到破坏，导致不少地区沙漠扩大，疾病流行。 B.

肆虐的冬季风暴将变得司空见惯，一些地区会因为过于干旱

而无法种植各类作物。 C．数以百万计的人因海岸线受侵蚀

、海岸被淹没和农业生产遭破坏而被迫离开家园。 D．台风

频频袭击，致使短时间内大量降水，洪水泛滥，城市淹没，

山体滑坡，交通中断。 9．下列对“全球气候变暖是人类自

身活动所造成的灾难”这句话的理解，不正确的一项是[D] A.

世界各国迟迟不采取果断和必要的措施，不改变能源结构和

大力植树造林，以致大气 层的温室效应越来越严重。 B.1850

年工业革命以来，大量开采和燃烧煤炭、石油、天然气等化

石燃料的结果，大大增加了大气层中温室气体的含量。 C.由

于人类无限制的破坏，地球上大片森林和草地急剧消失，沙

漠进一步扩大，使得地表 气温也随之不断升高。 D.因雷击和

虫害而造成的森林火灾、草地衰退，导致能够吸收二氧化碳

的植被日益减少， 而人类对此却束手无策。 10．根据原文所

提供的信息，以下推断不正确的一项是 [B] A.非洲是受全球变

暖影响最广的地区，人类如果能从根本上防止温室效应的加

剧，那么 非洲因此而受益的面积也将最广。 B.一旦人类能够

控制大气层中二氧化碳的含量；从根本上防止温室效应加剧

，那么滑雪 运动在欧洲将能继续，台风将远离日本。 C.为避

免增加大气层中二氧化碳的含量，一些科学家主张用核燃料



代替化石燃料，可见 使用核燃料不会产生二氧化碳。 D.假如

大气层中二氧化碳的浓度持续降低，全球气温就有可能持续

降低，人类也许将面 临另一场全球变冷的挑战。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


